



Αδελφότης των Απανταχού Παλουμπαίων

Νικίου 15 Τ.Κ. 105 60 ΑΘΗΝΑ

Τηλ. 210-6044173, 210-5722211, 210-5769104

e-mail: aalverti@hotmail.com web: www.paloumpa.gr

Μια όμορφη παρέα μελών και φίλων συμμετείχε στο κάλεσμα της Αδελφότητας για μετάβαση στο χωριό, ενόψει όχι μόνο του τριημέρου, αλλά κυρίως για την ενεργό συμμετοχή μας στις εκδηλώσεις για τον επετειακό εορτασμό των 198 χρόνων από την κήρυξη της Επανάστασης στην Ηραία, την 20η Μαρτίου 1821, με αρχηγούς τους Πλαπούταιους.

Η Αδελφότητα, προκειμένου να διευκολύνει τη μετάβαση, είχε μισθώσει πούλμαν, δίνοντας ταυτόχρονα και έναν τόνο εκδρομικό, αφού το πρωί του Σαββάτου 23/3 καθ' οδόν επισκεφθήκαμε το Παραδοσιακό Οινοποιείο «ΚΑΛΟΓΡΗΣ» στο Κάψια, όπου οι εξαιρετικοί οινοποιοί μας ξενάγησαν και μας κέρασαν στους καλαίσθητους και φιλόξενους χώρους τους. Με το κέφι να αυξάνεται ακόμα περισσότερο, τα κεράσματα μέσα στο λεωφορείο να δίνουν και να παίρνουν από το πρωί, η δεύτερη στάση μας πραγματοποιήθηκε κοντά στο παλιό Ξενία Βυτίνας, όπου η Αδελφότητα με την αμέριστη και πάντα γενναιόδωρη προσφορά των γυναικών παρέθεσε έναν ξεχωριστό υπαίθριο γεύμα (πικ-νικ) με χειροποίητη μπουγάτσα από τη Φρόσω και πολλά άλλα καλούδια.

Το απόγευμα της ίδιας μέρας, στην κατάμεστη από κόσμο μεγάλη αίθουσα του Πύργου Πλαπούτα και σε κλίμα χαράς και συγκίνησης, έγιναν και φέτος οι εκδηλώσεις του επετειακού εορτασμού για την κήρυξη της Επανάστασης στην Ηραία. Ήταν μία εξαιρετική εκδήλωση, στην οποία εξέχοντες ομιλητές ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα του Δήμου Γορτυνίας, της Κοινωφελούς Επιχείρησης Δ. Γορτυνίας (ΔΗΚΕΓ), της Εταιρείας Ιστορικής και Πολιτισμικής Δράσης «Στρατηγός Δημητράκης Πλαπούτας και Αγωνιστές» και της Αδελφότητας των Παλουμπαίων και με εμπνευσμένους λόγους, σχετικούς με γεγονότα και προσωπικότητες που συνδέονταν με το Στρατηγό Δημητράκη Πλαπούτα, μετέδωσαν στους παρόντες γνώση και εθνική υπερηφάνεια.

Η κ. Μαίρη Μαρούλη-Ζηλεμένου, Πρόεδρος του Κέντρου Ευρωπαϊκών Μελετών και Σπουδών "Ιωάννης Καποδίστριας", Πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Ελλάδος Ομίλων και Κέντρων για την UNESCO, ο κ. Σοφοκλής Δημητρακόπουλος φιλόλογος-ιστορικός, Α' Αντιπρόεδρος της Εταιρείας Πελοποννησιακών Σπουδών, η κ. Ιωάννα Γιανναροπούλου, φιλόλογος, Γεν. Γραμματέας της Εταιρείας Πελοποννησιακών Σπουδών, ο κ. Ηλίας Γιαννικόπουλος, δικηγόρος, Πρόεδρος Εταιρείας Ιστορικών Σπουδών επί του Νεώτερου Ελληνισμού, Μέλος του Δ.Σ. της Εταιρείας Πελοποννησιακών Σπουδών, κάλυψαν με τα θέματά τους ένα μεγάλο μέρος της δράσης και της προσωπικότητας του Στρατηγού Δημητράκη Πλαπούτα.

Παρόντες ήταν και ο κ. Ιωάννης Λαγός, συντονιστής δικτύου μονοπατιών Περιφέρειας Πελοποννήσου, ο οποίος ενημέρωσε τους παρόντες για την πορεία της σύνδεσης των μονοπατιών στην Ηραία, ο κ. Κώστας Καλύβας, σύμβουλος έκδοσης

της εφημερίδας «Γορτυνία», τοπικοί φορείς και πλήθος κόσμος. Μετά το τέλος των εκδηλώσεων, για πρώτη φορά διοργανώθηκε λαμπαδηφορία από τον Πύργο Πλαπούτα ως την εκκλησία του Αγίου Γεωργίου, στην οποία συμμετείχαν όλοι με μεγάλο ενθουσιασμό. Ακολούθησε, όπως κάθε χρόνο, πλούσιο δείπνο για όλους, το οποίο προσέφερε η Αδελφότητα στο Πολιτιστικό Κέντρο του χωριού, ενώ η βραδιά ολοκληρώθηκε με τραγούδι (και χορό?).

Την Κυριακή 24/3 τελέστηκε στον ιστορικό Ιερό Ναό του Αγ. Γεωργίου Παλούμπα Θεία Λειτουργία και Δοξολογία, χοροστατούντος του Σεβασμιοτάτου Μητροπολίτου Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως Ιερεμία. Στη Δοξολογία παρέστησαν οι βουλευτές Αρκαδίας κ. κ. Παπαηλιού και Βλάσης, ο Δήμαρχος Γορτυνίας κ. Γιαννόπουλος, εκπρόσωπος της Περιφέρειας, η Πολιτευτής κ. Εύη Τατούλη, Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι, εκπρόσωποι των σωμάτων ασφαλείας, πρώην δημάρχοι και αντιδήμαρχοι, πρόεδροι τοπικών συμβουλίων και συλλόγων και πλήθος κόσμος. Τον πανηγυρικό της ημέρας, λόγο εμπνευσμένο και ρεαλιστικό, εκφώνησε ο κ. Σοφοκλής Δημητρακόπουλος. Η εκδήλωση έκλεισε με επιμνημόσυνη δέηση στην προτομή του Στρατηγού Δημητράκη Πλαπούτα και κατάθεση στεφάνων, τήρηση ενός λεπτού σιγής και τον Εθνικό Ύμνο από όλους τους παρισταμένους. Οι φετινές εκδηλώσεις ήταν ιδιαίτερα εντυπωσιακές, αφού σε αυτές συμμετείχαν τέσσερις πολιτιστικοί σύλλογοι από την Καλαμάτα. Ο Σύλλογος «ΕΛΛΗΝΟΜΝΗΜΟΝΕΣ», ο Πολιτιστικός Σύλλογος «ΑΡΓΩ» Αγίας Τριάδας Καλαμάτας, ο Αθλητικός Πολιτιστικός Σύλλογος «Παράδεισος» Καλαμάτας και η Λαογραφική Ένωση Μεσσηνίας, με τις αυθεντικές παραδοσιακές φορεσιές τους, την έκθεση κειμηλίων και όπλων του Αγώνα και τις ριπές του κανονιού και των ιστορικών όπλων που αντιλάλησαν στα γύρω βουνά, προκάλεσαν ενθουσιασμό και συγκίνηση στους παρευρισκόμενους. Η εκδήλωση έκλεισε με παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια. Οι εορτασμοί ολοκληρώθηκαν στο χωριό Αγιονέρι (Μπέτσι). Ευχαριστούμε ΟΛΟΥΣ που τίμησαν την εορτή μνήμης του χωριού μας και ευελπιστούμε να ξαναβρεθούμε σύντομα.

Το βράδυ της Κυριακής, όλο σχεδόν το χωριό συγκεντρωθήκαμε στο Πολιτιστικό Κέντρο, όπου με καλή διάθεση και πολύ κέφι, υποβοηθούμενο από μερικά τσιπουράκια, περάσαμε μια υπέροχη βραδιά με πολύ τραγούδι και χορό, τόσο που τις πρώτες πρωινές ώρες επιστρέψαμε στα σπίτια μας τραγουδώντας παλιά τοπικά τραγούδια.

Το πρωί της 25ης Μαρτίου, μετά τη Δοξολογία στον Ναό του Αγίου Γεωργίου, πραγματοποιήθηκε επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων στο Ηρώο των Πεσόντων. Ακολούθησε, πριν την αναχώρηση του λεωφορείου για την επιστροφή, για μια ακόμα φορά γεύμα στο Πολιτιστικό Κέντρο με πολλά εδέσματα, κρασάκι και φυσικά μπακαλιάρο σκορδαλιά, όπως απαιτεί το έθιμο, και καλή διάθεση.

Το Δ.Σ. της Αδελφότητας εύχεται στους Απανταχού Παλουμπαίους και τους φίλους μας ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ & ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ.

ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ